
 

                   ZA ČIAS KRÁĽA HERODESA 
 

 Naša škola dýchala pár dní vianočnou atmosférou. Aj trieda 7. A sa 
rozhodla umocniť ju vianočným posedením so svojimi rodinami. Pripravili si 
pre svojich najbližších divadelné predstavenie s názvom "Za čias kráľa 

Herodesa." Triedu premenili na malé divadelné štúdio a s pomocou rodiny 
Lepišovej sa poobliekali do dobových kostýmov. 
 Každý z triedy mal svoju hereckú rolu, ktorej sa zhostil bravúrne. 

Rodičia boli dojatí. Pre mnohých to bol jeden z najkrajších darčekov, ktorý 
dostali od svojho dieťaťa. Na druhý deň potešili svojím vystúpením aj 

najmenších spolužiakov. 
 Žiaci sú úžasní, dokážu neskutočne veľa, sú ochotní vyjsť zo svojej 
komfortnej zóny a dať kus zo seba.  

 Zo srdca všetkým ďakujem. Prajem požehnané a pokojné vianočné 
sviatky. 
https://www.facebook.com/100010328146419/videos/pcb.19240979912777

87/518426916925792 
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Školský časopis –  30 . ročn ík vydáva ZŠ s  MŠ R.  Di longa v  T rs tenej

 

Len ďakovať Bože, za Tvojho syna i v srdci cítiť, že LÁSKA sa zrodila. 
Len uveriť, Bože, Tvojmu slovu a prijímať Tvoju milosť mnohú. 
Len uveriť, Bože, Tvojej sile, preklenúť s Tebou ťažké chvíle. 
Len uveriť, Bože, Tvojej moci, všemocnosť cítiť vo dne v noci. 

Požehnané vianočné sviatky vyprosuje 
 

Spoločenstvo ZŠ s MŠ Rudolfa Dilonga Trstená 

https://www.facebook.com/100010328146419/videos/pcb.1924097991277787/518426916925792
https://www.facebook.com/100010328146419/videos/pcb.1924097991277787/518426916925792
http://www.zsdilong.sk/srdce/


 ADVENTNÉ VENCE 2022 

   
Nech rozlievajúce sa svetlo z horiacich sviec 

vyjadruje prichádzajúceho Krista, 
ktorý rozptyľuje temnotu a strach, 

pretože on je „Svetlo sveta“ (Jn, 8,12). 
 Rodičia a učitelia ZŠ s MŠ R. Dilonga spolu 
pripravili aj tento rok ADVENTNÉ VENCE, ktoré sa 

posvätili a počas adventu budú spájať rodiny i žiakov 
v triedach pri modlitbe. 
 Všetkým, ktorí doniesli materiál, alebo vyrábali a 

tvorili adventné vence vyjadrujeme úprimné 
poďakovanie. Srdečne ďakujeme za podarovanie čečiny 

p. Betuštiakovi z Urbáru, p. Zmarzlákovi z Lesov Trstená 
za drevené podložky, za vetvičky a prírodné doplnky 
mnohým rodičom i učiteľom. Bez nich by neboli 

adventné vence také nádherné. 
 Vyprosujeme všetkým veľa zdravia a požehnania počas celého adventu.   

Spoločenstvo ZŠ s MŠ Rudolfa Dilonga 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

VIANOČNÁ NÁVŠTEVA V CHARITNOM DOME 
 

 Dedkovia a babky si s nami 

zaspievali koledy, dokonca naši hudobníci 
dokázali zahrať piesne aj na želanie. 
Prežili sme spolu príjemný čas, kedy si 

naši starí priatelia zaspomínali na mladšie 
časy. Ďakujeme všetkým účinkujúcim.  
 

 
 

 
 
 

 
 

SVIATOK SVÄTÉHO MIKULÁŠA 

 

Dňa 6. decembra je sviatok svätého Mikuláša, ktorý bol pôvodne 
biskupom v Myre, v dnešnej Dembre v Turecku. Počas svojho života urobil 

Mikuláš viacero významných skutkov a na základe príbehov z jeho života je na 
Slovensku zaužívaná tradícia rozdávať deťom balíčky so sladkosťami.  

Túto milú tradíciu sme si pripomenuli aj v základnej i v materskej škole 
už v utorok 6. decembra 2022. Pri tejto príležitosti naše deti recitovali 
básničky, hrali divadielka či spievali pesničky, aby takouto formou Mikulášovi 

(s anjelikmi) poďakovali za darčeky v podobe sladkostí. 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

SVÄTÝ MIKULÁŠ – PATRÓN 6. A TRIEDY  
 

 Obľúbený mikulášsky deň šiestaci začali 

duchovnou obnovou, za ktorú by chceli 
poďakovať pánovi kaplánovi Dominikovi 

Jamrichovi. Poobedie strávili pečením sladkých 
palaciniek, kde sa mohli naplno prejaviť aj ich 
šikovné kuchárske talenty. Všetko si naplno užili 

a po príklade ich patróna sa aj oni budú snažiť 
byť všímaví k ľuďom v ich okolí. 
 

 
 

 
 
 

 

Príď Mikuláš trošíčka, dám ti pusu na líčka. 

Poťahám ti dlhú bradu, pošuškám ti malú radu. 
Ponáhľaj sa, už čas letí, čakajú ťa všetky deti. 

 
Ďakujeme, Mikuláš, za tie krásne chvíle, 

za darčeky od teba, za úsmevy milé. 

Stretneme sa o rok zas, 

príď, Mikuláš, medzi nás. 



VIANOČNÁ POŠTA PRE SENIOROV 

 

 VIANOČNÁ POŠTA PRE SENIOROV- žiaci 2. A triedy sa zapojili do tohto 
krásneho projektu. Poslali 20 vianočných pozdravov. Veríme, že starkých potešia 

a vyčarujú úsmev na tvári.   
viac na https://pohodovo.sk/vianocna-posta/ 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 Seniori sú zvyknutí dostávať na Vianoce rukou písané listy či 
pohľadnice. Je to pre nich ozajstný dar – rukou písané prianie, symbol toho, že 

na nich niekto myslí.  
 A hoci mnohí z nich „niekoho majú“, veľmi im chýba vianočná pošta – 

jeden z ich tradičných symbolov Vianoc, ktorý dnes už akosi vyšiel z módy.  
 

HRA NA RUČNÉ ZVONČEKY 

 

 Žiaci 2. A triedy na hodine hudobnej výchovy nahrali pozdrav pre 
spolužiakov, ktorí musia byť doma pre chrípku. video 
https://www.youtube.com/watch?v=oq5KeGSxYls&feature=youtu.be 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

VIANOČNÉ OBLÁTKY 
 
 V minulosti sa učiteľovi obvykle ušla úloha postarať sa o to, aby na 

žiadnom vianočnom stole nechýbali oblátky. Posledné dva-tri dni pred Vianocami 
školské deti poroznášali oblátky v košíkoch po domoch. Pred odchodom učiteľ 

ešte každé dieťa preskúšal či dokonale ovláda vinš a roznáška sa mohla začať. 
Vinšujem Vám na tieto hody, žeby ste mali toľko mlieka ako vody 

a smotánky plné džbánky, masielko ako kvet, dajte mi korunku, ale hneď. 

   
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 Žiaci 2. A triedy si na vyučovaní pripomenuli pečenie oblátok v škole. 
video: https://www.facebook.com/zs.dilonga/videos/564157948849997 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

Piatakom na hodine techniky pečenie ukázala milá pani Laštíková z Medvedzia.  
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

Žiaci z 1. B triedy posielajú pozdrav do rodín, veľa 
zdravíčka všetkým chorým deťom. video: 
https://www.facebook.com/1622035917/videos/pcb.10

226771222219617/477542784313028 

VIANOCE v triede 2. A- spoločná modlitba, evanjelium 

podľa Lukáša, prosby, ďakovanie, koledy, spoločné 
pohostenie, darčeky, film o narodení Ježiška ...video: 

https://www.youtube.com/watch?v=CiqRYc0Y9fI 
 

https://pohodovo.sk/vianocna-posta/
https://www.youtube.com/watch?v=oq5KeGSxYls&feature=youtu.be
https://www.facebook.com/zs.dilonga/videos/564157948849997
https://www.facebook.com/1622035917/videos/pcb.10226771222219617/477542784313028
https://www.facebook.com/1622035917/videos/pcb.10226771222219617/477542784313028
https://www.youtube.com/watch?v=CiqRYc0Y9fI


PEČENIE MEDOVNÍKOV V ŠKOLSKOM KLUBE 
 

 Advent je čas, kedy môžeme spomaliť a začať prípravu na vianočný čas. 
Na príchod Ježiška pripravujeme najmä naše srdiečka ale k Vianociam patria aj 

sladké dobroty. A tak sme sa v Školskom klube detí pustili do robenia sladkých 
medovníčkov. Deti si skúsili cesto vyvaľkať, vykrojiť medovníčky či ozdobiť ich 

podľa vlastného vkusu. Urobili ich vyše 100 kusov. Časť medovníčkov zaniesli do 
charity, aby potešili nimi aj druhých. Samozrejme, tejto dobrote neodolali ani 
naše deti, pochutnali si na nich do sýtosti a ponúkli aj svojich rodičov. A veruže, 

boli naozaj vynikajúce, lebo boli robené s láskou. 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

HURÁ, UŽ JE SNEH, ROZLIEHA SA SMIECH 
 

 Takto nejako to vyzeralo v piatok 9. 12. 2022 v našom Školskom klube 
detí. Tá radosť z prvého snehu sa nedá opísať. Mnohé deti síce nemali na to 

vhodné oblečenie, ale tú malú chvíľu na bielom koberci sme im nemohli odoprieť   
  Prosíme týmto rodičov, aby už svojim deťom pribalili do školy rukavice, 

čiapku a aj čižmičky. Keď im bude zima, potom si pobyt vonku nemôžu naplno 
vychutnať. 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

VIANOČNÉ TRADÍCIE AJ V ŠKD 
 

 Vo vzduchu už cítiť vianočnú 

atmosféru a tak po pečení 
medovníčkov prišiel rad na ďalšiu 
krásnu aktivitu v ŠKD. Bolo nás síce 

máličko, ale aj tak sme si to užili. 
Najprv nám praktikantka Majka 
porozprávala o tradíciách vo svete a 

tým sme nadviazali na tradície u nás. 
Medzi ne patrí určite aj pečenie 

vianočných oblátok. Pozvali sme medzi 
nás bývalú zástupkyňu materskej školy 
Hanku Smitkovú, ktorá nám krásne 

vysvetlila postup pri príprave cesta a 
ukázala ako také oblátky napokon vznikajú. Tá vôňa a ešte lepšia chuť nás 

dokonale naladila na najkrajšie sviatky, ktoré pomaličky prichádzajú. ĎAKUJEME  
  
 

Prajeme Vám milí naši 
priaznivci, nech máte 
sviatky plné pokoja, lásky 

a okolo seba tých, ktorí 
vás majú radi.  

 
S láskou celý tím ŠKD 
 

 



 
 

NAJKRAJŠIA VIANOČNÁ POHĽADNICA- 
ŠKOLSKÁ SÚŤAŽ 

 

 Počas posledného mesiaca v roku si ľudia bežne posielajú medzi sebou 

vianočné pozdravy. Táto tradícia začala v 40. rokoch 19. storočia. Vznikla tak, že 
jeden pán Henry Cole mal primálo času odpisovať na poštu hromadiacu v jeho 
dome. Neodpísať ľuďom, ktorí mu poslali list, vnímal ako niečo netaktné, a tak si 

najal jedného umelca, aby preňho vytvoril prvý vianočný pozdrav, ktorý 
obsahoval najnovšie informácie zo života jeho rodiny. Kým niektorí ho kvôli 

tomuto šetreniu času kritizovali, mnohí sa pridali a začali posielať svoje pozdravy 
práve počas obdobia Vianoc. 
 Milí žiaci aj vy ste koncom roka neváhali zobrať pero a papier a vytvorili 

ste krásne vianočné pohľadnice. Tie najkrajšie budú odmenené a to takto: 
 

1. miesto – Lenka Šurinová 9. A 
2. miesto – Hanka Harkabuzová 3. 
B 

3. miesto – Sofia Šalková 8. A 
4. miesto – Anežka Rašková 3. B 
 

 Výhercom gratulujeme a 
zároveň ďakujeme všetkým 

žiakom, ktorí sa do súťaže zapojili 
a vytvorili krásne vianočné 

pozdravy. 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 VIANOČNÉ TRHY  
 

 Dňa 19. 12. 2022 v našej škole prebiehali vianočné trhy, na ktoré boli 
pozvaní žiaci, učitelia a rodičia. Okrem chutného občerstvenia sa mohli tešiť aj 

na nádherné výrobky, ktoré určite pomôžu dotvoriť atmosféru sviatkov rodinách! 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

„KOĽKO LÁSKY SA ZMESTÍ 
DO KRABICE OD TOPÁNOK“  

 

 Aj naši rodičia so svojimi deťmi a učiteľmi i zamestnancami školy sa 
zapojili do 5. ročníka celoslovenskej výzvy „Koľko lásky sa zmestí do krabice od 

topánok“ cez Občianske 

združenie z Trstenej "Z lásky 
k deťom". 2022 krabica od 
topánok. Z úprimného srdca 

ďakujeme za všetky balíčky, 
ktoré ste s láskou pripravili a 

my sme ich odovzdali pani 
Zuzane Polhorskej. Urobia 
radosť mnohým seniorom 

nielen v meste Trstená, ale 
aj v okrese Tvrdošín  

a v okrese Námestovo. 
Darčekov bolo veľmi veľa.  
 

Ďakujeme.   



VIANOČNÝ FLORBALOVÝ TURNAJ 2022 

  
 Dňa 8. 12. 2022 sa konal VIANOČNÝ FLORBALOVÝ TURNAJ  pre žiakov 

3. a 4. ročníka (ale mohli hrať žiaci 1. stupňa ZŠ) v telocvični ZŠ Nižná.  
 Našu školu reprezentovali žiaci 2. A: Tomáš Krasuľa, Samuel Baruta, 

Lukáš Pňaček, Šimon Javorek, Tomáš Palider, Viliam Rehák, Matej Javorek 
(4. A) a brankár Filip Raglia (3. A). 
 Prvý zápas proti tretiakom Nižná vyhrali 4:1, potom vyhrali proti ZŠ 

Trstená Hviezdoslavova 5:2, nasledovala prehra proti štvrtákom Nižná 5:7 a 
nakoniec remíza 2:2 s Medvedzím. Boli najmladší z celého turnaja. Chlapci si 
zaslúžia veľkú pochvalu za tímovú hru, chuť bojovať. Už sa tešia na Veľkonočný 

florbalový turnaj v Nižnej. 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

SUPER FLORBAL DETI –  

FLORBALOVÉ ZRUČNOSTI 
 

 Dňa 14. 12. 2022 sa v ZŠ M. Medveckej Tvrdošín 
konala  VIANOČNÁ AKCIA - 1.-2. ročník ZŠ MIX Super 

Florbal DETI - Florbalové zručnosti . Našu školu 
reprezentovali žiaci 2. A: Tomáško Krasuľa, Samko 
Baruta, Lukáško Pňaček, Filipko Zmarzlák, Laila Medvecká, 

Šimonko Javorek a z 1. B Tomáško Stas. Absolvovali 
5 florbalových stanovíšť samostatne, potom ako štafety. 
Nakoniec  mohli svoje florbalové zručnosti využiť vo 

florbalovom turnaji, ktorý vyhrali. 
https://www.youtube.com/watch?v=g694FfQ0M9A&featur

e=youtu.be 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

TESTOVANIE POHYBOVÝCH PREDPOKLADOV 
 

 Aj v tomto školskom roku sme testovali našich najmenších žiakov - 

prvákov    v rámci celonárodného projektu ministerstva školstva SR. Každý 
musel v priebehu doobedia absolvovať až deväť fyzických skúšok, pomocou 

ktorých môžeme diagnostikovať všeobecné pohybové predpoklady a zamerať sa 
na ich zlepšovanie. Opätovne budú všetci pretestovaní v treťom ročníku, kde sa 
bude dať porovnať napredovanie, prípadne stagnácia každého jednotlivca. Pri 

zabezpečení a priebehu celej akcie nám pomáhali aj zástupcovia žiackeho 
parlamentu, za čo im chceme aj touto cestou poďakovať. 

viac na stránke: https://www.testovanieziakov.sk/ 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

https://www.youtube.com/watch?v=g694FfQ0M9A&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=g694FfQ0M9A&feature=youtu.be
https://www.testovanieziakov.sk/


SÚŤAŽ O NAJKRAJŠÍ  
VLASTNORUČNE VYROBENÝ RUŽENEC 

 

 V mesiaci október sme sa viac venovali úcte k Panne Márii a modlitbe 

sv. ruženca. Žiaci našej školy, materskej školy i školského klubu sa tiež zapojili 
do súťaže O najkrajší vlastnoručne vyrobený ruženec. Naša porota mala naozaj 
veľmi ťažkú úlohu – oceniť tie najkrajšie a najoriginálnejšie ružence. Nakoniec 

vybrali takto:   
 1. stupeň:   

1. miesto – Jakubko Kapala z 1. A - svietiaci  
2. miesto – Klárka Strapcová z 3. B – ruženec svetla 
3. miesto – Aurélia Leginusová z 1. A - perníkový  

4. miesto – Sofia Verešová 4. A - cukríkový  
5. miesto – všetci tí, ktorí sa z prvého stupňa zapojili:  
trieda 1.A – Adrián Furdek, Karolínka Hajduková   

trieda 1.B – Adriánka Bonková, Lesanka Reháková, Tobias Djobek, Lucia 
Dilongová, Alžbetka Reháková, trieda 2. A – Patrik Motyčák, Samko Baruta, 

Šimon Javorek, Richard Klempai, Viliam Rehák, Stanislav Kuráň, trieda 3. A – 
Simonka Gibasová, Oliver Kapčák, trieda 3. B – Samuel Hoblík, Hanka 
Harkabuzová, trieda 4. A – Jakub Rehák, Juraj Bielončík, Kristínka Reháková, Lili 

Schellingová, Dávid Hoblík, Lea Lepišová, Šimon Vereš, Matej Javorek  
 2. stupeň:   

1. miesto – Sofia Šálková z 8. A roľničkový,  a Peter Jagelčák 6. A - gaštanový  
2. miesto – Lea Pániková z 8. A  - zipsový  
3. miesto – Martin Raška z 5. A - korkový  

4. miesto – kolektív 9. A - papierový  
5. miesto – všetci tí, ktorí sa z druhého stupňa zapojili: Filip Kuník (5. A), Lukáš 
Balek (6. A), Natália Motyčáková (7. A) 

 Spoločný ruženec vyrobili a pomodlili sa naši škôlkári z tried Ovečky a 
Mravčeky a jednotlivci: Nelka Gašpercová, Izabelka a Lukáško Javorkovci, Emily 

Mešková a Jakubko Motýľ.  
 Podobne sa nedali zahanbiť ani naši družinári z prvého a druhého 
oddelenia a tiež vytvorili krásny ruženec. Všetci žiaci i kolektívy si za svoju snahu 

a kreativitu zaslúžia obdiv (a vyslúžili si i sladkú odmenu. ) Víťazom srdečne 
blahoželáme!  

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

Micro:bit 3D Cup 
 

 Zapojte sa so svojimi žiakmi 

do celoslovenskej informatickej súťaže 
Micro:bit 3D Cup, ktorú organizuje 
naša ZŠ s MŠ R. Dilonga Trstená.  

- Tímy budú vytvárať 3D hračku 
vytlačenú na 3D tlačiarni, oživenú 

microbitom a natočia na ňu video 
reklamu.  
- Registrácia je do konca januára. 

Môžete sa tešiť na skvelé ceny nielen 
pre každého člena tímu, ale aj pre 

učiteľa.  
 
 Propozície: 

https://zsdilong-
my.sharepoint.com/.../EcSe5ug4TqpHt
tIxKI... 

 
 Prihláška: 

https://forms.office.com/Pages/Respo
nsePage.aspx... 
 

 
 

 

https://zsdilong-my.sharepoint.com/.../EcSe5ug4TqpHttIxKI
https://zsdilong-my.sharepoint.com/.../EcSe5ug4TqpHttIxKI
https://zsdilong-my.sharepoint.com/.../EcSe5ug4TqpHttIxKI
https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx
https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx


I BOBOR – INFORMATICKÁ SÚŤAŽ 
 

 Aj tento rok sme sa zapojili do informatickej celoslovenskej súťaže 
iBobor. Súťaž iBobor prebiehala 7. - 11. novembra 2022. Na Slovensku sa 

zúčastnilo 124 574 súťažiacich. Súťažili sme v kategóriach Drobci, Bobríci, 
Benjamíni a Kadeti. Hlavným cieľom súťaže je podporiť záujem o informačné a 

komunikačné technológie u všetkých 
žiakov. Súťaž chce iniciovať v deťoch 
využívanie IKT, posmeliť ich 

v intenzívnejšom a kreatívnejšom 
používaní moderných technológií pri 
učení sa. Tohtoroční úspešní riešitelia 

sú: 
Drobci – F. Zmarzlák, P. Motyčák, 

R. Janotíková, S. Baruta, S. Kuráň, 
L. Medvecká, M. Stareková, V. Rehák, 
K. Lepáček, M. Pánek, T. Krasuľa, 

K. Šipošová, R. Klempai, H. Šusteková 
 

Bobríci – M. Raška, D. Poklonová, M. 
Janík, A. Reguly, S. Šurinová, F. Kuník, 
P.  Pajunk, K. Reháková, S. Zmarzláková 

 
Kadeti – D. Kostolný, M. Šikyňová, N. 
Kališová, A. Kolenčíková, N. Furdeková, 

L.Šurinová, S. Lepáčková, S. Šálková, M. 
Šurinová, F.Pajunk, L. Marek, 

A. Pavelenko, S. Kováčová 
 

 Úspešným riešiteľom BLAHOŽELÁME. 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

ŠKOLSKÉ KOLO 
OLYMPIÁDY V ANGLICKOM JAZYKU 

 

 Neodmysliteľnou súčasťou vzdelávacieho systému na našich školách je 

štúdium cudzích jazykov, vďaka ktorému si žiaci môžu rozširovať svoje obzory a 
vedomostne rásť aj v budúcnosti pri ďalšom štúdiu, či v práci. Ako každý rok, aj 
tento sa na našej škole organizovalo školské kolo Olympiády v anglickom 

jazyku. Jeho úlohou bolo preveriť vedomosti žiakov z tohto jazyka. Tohtoročné 
kolo sa uskutočnilo v stredu, 16.11.2022. Súťaže sa zúčastnilo 29 žiakov našej 

školy, ktorí súťažili v dvoch kategóriách: v kategórii 1A žiaci 5. – 7. ročníka 
a v kategórii 1B súťažili žiaci 8. a 9. ročníka. 
 Obsah olympiády tvorila písomná a ústna časť. Cieľom písomnej časti 

bolo preveriť jazykové schopnosti, v ústnej časti sa hodnotila komunikatívna 
zručnosť a plynulosť vyjadrovania sa v anglickom jazyku. Na základe bodového 
hodnotenia, kde účastník mohol získať maximálne 70 bodov, sú výsledky 

nasledovné: 
  Kategória 1A 

1. Michaela Kubačková, 6. A (66 bodov) 
2. Mauricio Furdek, 7. B (52,5 bodu) 
3. Adam Pekarčík, 7. A (41 bodov)   

 Keďže olympiáda je postupová súťaž, víťazi, ktorí sa umiestnia na prvom 
mieste v jednotlivých kategóriách, postupujú do okresného kola. Všetkým 

súťažiacim ďakujeme za účasť, víťazom gratulujeme a postupujúcim do 
okresného kola držíme palce, aby sa im čo najlepšie darilo. 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

PREDNÁŠKA 
O BENEDIKTÍNSKYCH 

PUSTOVNÍKOCH  
SVORADOVI A BENEDIKTOVI 

Na hodine náboženstva v 5. ročníku sme sa 
v utorok 29.11. 2022 zúčastnili prednášky 
o benediktínskych pustovníkoch Svoradovi a 

Benediktovi. Ďakujeme nášmu mestskému 
historikovi Marekovi Ďurčovi za zaujímavé 

informácie a vysvetlenie ich významu pre náš život 
v súčasnosti. Tešíme sa na ďalšie stretnutie. 

Kategória 1B 
1. Timea Letašiová, 9. A (54 bodov)  
2. Lenka Šurinová, 9. A (42 bodov)  

3. Jakub Pallo, 9. A (38 bodov)  
 



SMARTBOOKS NAJAKTÍVNEJŠÍ ŽIACI ŠKOLY 
 

 SmartBooks – najaktívnejšími žiakmi našej školy v šk. roku 2021/22 boli 
žiaci 2. A triedy: 

1. miesto Stanislav Kuráň 128 GB USB kľúč 
2. miesto Filip Zmarzlák 32 GB USB kľúč 

3. miesto Sofia Verešová 16 GB USB kľúč 
 Žiaci si zvyšovali svoje vedomosti prostredníctvom 
programu SmartBooks a zapojili sa do súťaže „SIEŇ SLÁVY“.  

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

MEDIÁLNA VÝCHOVA 
 

 Na hodinách mediálnej výchovy sa okrem iného učíme aj o tom ako 
pracujú moderátori či redaktori. Tento týždeň sme si to aj vyskúšali a zistili sme, 

že to nie je vôbec jednoduché, ako by sa možno na prvý pohľad zdalo. Napriek 
tomu sme to zvládli a popri tom sa aj dobre zabavili.  

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 ZÁLOŽKA DO KNIHY SPÁJA ŠKOLY 

  
 Už dlhé roky sa zapájame do pekného česko-slovenského projektu na 

podporu čítania kníh – Záložka do knihy spája školy. Heslom 13. ročníka bolo: 
„Môj literárny príbeh čaká na tvoje prečítanie!“  

 Partnerskou školou nám bola Základná škola s materskou školou z obce 
Batelov. A naši žiaci čítali, kreslili, vyrábali záložky, aby potešili svojich českých 
kamarátov. S radosťou sme im pripravili a poslali 210 záložiek, napísali pozdravy 

i pribalili milé darčeky. Veríme, že sme ich potešili a už teraz sa tešíme na ďalší 
rok a ďalšiu školu, ktorú spoznáme. 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

FOTOGRAFIE PRÍRODY 
 

 Dňa 11.11. 2022 triedu 1. B premenil Viktor Stas na priam živý les plný 

zvierat a vtákov. Ďakujeme za priblíženie života živočíšnej ríše našich lesov aj za 
venovanie krásnej zbierky jeho autorských fotografií. 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 



HROU K LEPŠÍM VÝSLEDKOM 

 

 "Hrou k lepším výsledkom" je názov projektu, do ktorého sme sa zapojili 
s našimi siedmakmi. Začali sme už počas minulého týždňa duchovnou obnovou 

v Oravskom centre mládeže v Ústí. Okrem zoznamovacích aktivít sme zažili 
množstvo svedectiev a príkladov nielen od našich kňazov a lektorov, ale aj od 

manželov Letkovcov, ktorí sa venujú mládeži a evanjelizácii celého Slovenska. 
Najsilnejším momentom však určite bolo požehnanie Eucharistickým Kristom, 
keď každý zo zúčastnených zažil povzbudenie a dostal kráľovskú korunu na znak 

toho, že je súčasťou Božieho plánu ako kráľovský syn, či kráľovská dcéra! Takto 
nastavení chceme ďalej pokračovať, aby sme vďaka projektu a všetkým 
aktivitám dokázali zlepšiť nielen vyučovacie výsledky, no najmä vzájomné 

vzťahy v triedach a rodinách! 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

viac na webe: https://kpkc.sk/hrou-k-lepsim-vysledkom/ 

GEOGRAFICKÁ OLYMPIÁDA - ŠKOLSKÉ KOLO 
  

 Geografická olympiáda patrí medzi žiakmi k veľmi obľúbeným školským 
súťažiam. 23. novembra 2022 prebehlo školské kolo, ktorého sa zúčastnilo 37 

žiakov v troch kategóriách. Do okresného kola postupujú z každej kategórie 
traja najúspešnejší. 

V kategórii G (5. ročník): 
1. miesto – Martin Raška 
2. miesto – Pavol Mačor 

3. miesto – Darja Poklonová 
 
V kategórii F (6. a 7. ročník): 

1. miesto – Jozef Kabáč 
2. miesto – Dominik Vereš 

3. miesto - Soňa Stasová 
 Gratulujeme a prajeme veľa úspechov v ďalších kolách! 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

NAŠE HODINY TECHNIKY 
 

 Na hodinách techniky sa nenudíme. Naši žiaci usilovne pracujú ako 
včeličky. Venujeme sa rôznym technikám. Malí piatačikovia sa učili prišívať 
gombíky. Chlapci - šiestaci vypaľovali do dreva vianočné ozdoby. Staršie 

dievčatá pracujú s vlnou - štrikujú, háčkujú. Robia si deky na svoje postele, 
ozdoby na vianočné trhy. Taktiež sme vytiahli aj šijací stroj a začali sme šiť. 

 Zatiaľ sú to veľmi jednoduché veci, ale verím, že tréningom urobíme aj 
nejaké väčšie spoločné dielo. Deti sú veľmi trpezlivé pri týchto činnostiach a 
tešia sa z výrobkov, ktoré si vlastnoručne vyrobia. 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

V kategórii E (8. a 9. ročník): 

1. miesto – Jakub Pallo 
2. miesto - Jakub Žatko 

3. miesto – Lea Pániková 
 

https://kpkc.sk/hrou-k-lepsim-vysledkom/


 EXKURZIA  LONDÝN – WARWICK – 
STRATFORD – WINDSOR – OXFORD 

 

 Na začiatku novembra sa naši žiaci spoločne vybrali spoznávať 10 naj 

z kráľovského Anglicka. Náš školský výlet začal 7.11. 2022 o 5:00. Náročná 
cesta autobusom trvala viac ako deň. Prechádzali sme Českou republikou, 
Nemeckom, Belgickom a Francúzskom. Práve odtiaľ sme sa z mestečka Calais 

previezli Eurotunelom (podmorský železničný tunel pod prielivom La Manche) do 
anglického Folkestone, odkiaľ naša cesta pokračovala do Londýna. Po dni a noci 

strávenej v autobuse sme sa pustili do spoznávania mesta. Celou exkurziou nás 
sprevádzala úžasná sprievodkyňa pani Ivetka. 
 1. DEŇ- Prvý deň začal plavbou po rieke Thames ( Temža ), odkiaľ sa 

nám naskytol pohľad na najznámejšie architektonické pamiatky mesta: najvyšší 
mrakodrap Shard, City Hall (mestskú radnicu), Gherkin (budovu v tvare uhorky) 
i slávne Shakespearove divadlo, v ktorom on sám režíroval predstavenia pre 

kráľovnú Alžbetu I. Preplavili sme sa popod Millenium Bridge a postupne sme 
prechádzali okolo najväčších atrakcií Londýna : Kleopatrinej ihly, Tower of 

London a Tower Bridge. V diaľke sa črtalo známe London Eye a Saint 
Paul´s Cathedral. Pristáli sme na zástavke Westminster a ako sme vychádzali 
hore schodmi z móla, postupne sa pred nami vynáralo súsošie keltskej 

bojovníčky - kráľovnej Boudiky. Oproti nej sa v plnej kráse týčil Westminsterský 
kráľovský palác (dnešný Houses of Parliament) so Snemovňou lordov a Dolnou 

snemovňou. Komplex budov krásne dopĺňala 93 metrov vysoká Alžbetina veža 
s hodinami, ktorá v sebe ukrýva známy londýnsky symbol – zvon Big Ben. Zvon 
odbíja každú celú hodinu na sekundu presne. 

 Peší okruh pokračoval popri Westminster Abbey, Trafalgar Square 
(námestie) smerom ku National Galery (Národnej galérie), v ktorej sme mohli 
obdivovať diela Paula Rubensa a Vincenta van Gogha a po krátkej  obedovej 

prestávke sme pokračovali na Leicester Square, ktoré je kultúrnym centrom 
Londýna. Ak chcete vidieť v Londýne premiéry ako prví, určite navštívte niektoré 

z tamojších kín. To najznámejšie je Odeon. 
 Po ceste k metru sme nakukli aj do čínskej štvrte plnej malých 
obchodíkov a lampiónov. Neobišli sme ani Piccadilly Circus, kde je uprostred 

križovatky šiestich ulíc fontána, na ktorej tróni anjel božskej charity – Ateros. 
Neobišli sme ani Buckingham Palace. Poobede nás čakala návšteva Natural 

History museum. Vysilení, ale plní zážitkov sme večer odchádzali do anglických 
rodín, u ktorých na nás už čakala po tri dni vždy teplá večera a zaslúžený 
oddych. 

 2. DEŇ- Nasledujúci deň nás privítal veľkolepý stredoveký zámok 
vo Warwick (Warwick Castle), v ktorom sme pocítili bohatú históriu krajiny. 
V 70. rokoch 20. storočia tento zámok kúpili majitelia múzea Madam 

Tussaud´s a umiestnili tu voskové figuríny ilustrujúce jeho históriu. V okolí 
zámku je pre najmenších vytvorené strašidelné bludisko, obdivovať tu môžeme 

krásne záhrady, v ktorých lietajú biele sovy a sokoly. Z hradných bášt je krásny 
výhľad na mesto. Poobede sme opäť putovali za históriou, do mestečka Stratford 
Upon Avon, v ktorom sme navštívili miesto narodenia slávneho anglického 

dramatika Wiliama Shakespeara . Pred jeho rodným domom sa týči jeho socha 
v životnej veľkosti. 

 Keďže v blízkosti bol obchod Poundland, značnú časť našej výpravy 
zlákali nákupy, a tak pani sprievodkyňa ochotne vyhlásila hodinové nákupné 

voľno. Ponúkla však aj zaujímavú alternatívu pre historických nadšencov – 
prehliadku mesta. Malá skupinka sa vydala ďalej po stopách dramatika a 
jazykovedca. Zastavili sme sa pri historickom dome jeho sestry, v ktorom 

dodnes sídli tradičné vinárstvo. Oproti cez ulicu sme videli najstaršiu krčmu 
v mestečku, v ktorej sa od roku 1594 až dodnes čapujú tradičné pivo. 
Hneď vedľa krčmy stojí malý tudorovský domček, ktorý patril mamke Johna 

Harwarda, podľa ktorého je pomenovaná Harwardská univerzita. Vedľa Guild Hall 
(cechového domu) sa nachádza škola, ktorú navštevoval spomínaný William. 

Spomínate si na niektoré z jeho slávnych výrokov? „Blázon si myslí, že je 
múdry, ale múdry človek vie, že je blázon.“ „Čas uteká podľa toho, s kým sme.“ 
a mnohé ďalšie[1]. Deň sa naplnil a my sme sa opäť vrátili k rodinám, ktoré nás 

srdečne vítali s teplou večerou a príjemnými rozhovormi. 
 3. DEŇ- Tretí deň sa lúčime s Londýnom , aby sme si vychutnali 
atmosféru kráľovského života návštevou stále obývanej kráľovskej rezidencie 

Windsor Castle, ktorá slúži ako víkendové kráľovské sídlo. Oplatilo sa vystáť rad 
a prejsť vstupnou bezpečnostnou prehliadkou. Začali sme návštevou oficiálnych 

kráľovských apartmánov. Najviac nás očaril Mary doll´s house - miniatúrny 
kráľovský palác postavený v roku 1924 v mierke 1:12 pre kráľovnú Mary, 
manželku Juraja V. Bol skutočne jedinečný a veľmi detailne prepracovaný. 

V pohároch na stole bolo skutočné víno a v knižnici miniatúrne knihy. Pri 
vychádzaní zo zámku sa práve vymieňala kráľovská stráž a nenechali sme  si 

ujsť ani návštevu hradnej kaplnky sv. Juraja, v ktorej je pochovaných 10 
anglických panovníkov, medzi inými aj kráľovná Alžbeta II. s  princom Philipom. 
 Poobede nás čakalo mesto Oxford, preslávené najstaršou univerzitou v 

Anglicku (má 40 fakúlt). Zaujímavosťou je, že na tejto univerzite prednášal 
Lewis Caroll, ktorý napísal Alenku v ríši divov, a zároveň to bolo miesto štúdia 
16 premierov Anglicka. Na nádvorí jednej z najväčších Christ Church College 

stojí katedrála , v ktorej sme viacerí pri hrobke svätej Frideswide, predložili Pánu 
Bohu svoje prosby. Kolégium je preslávené aj natáčaním filmu Harry Potter. 

Z Christ Church College sme sa presunuli na nádvorie jednej z najstaršej knižníc 
sveta - Bodleian. Bola založená v roku 1602  a je druhou najväčšou knižnicou 
v Spojenom kráľovstve. Vlastní kópiu každého diela vydaného vo Veľkej Británii. 

Je samozrejmé, že sú medzi nimi aj naše učebnice z anglického jazyka. 
Z nádvoria knižnice sa väčšina z nás presunula do Westgate Shopping Centre. 

 4. DEŇ- Začali sme opäť skoro ráno. Presunuli sme sa autobusom a 
metrom smerom ku rieke Temža, aby sme si urobili pár fotiek s Tower of London 
a Tower Bridge a dozvedeli sa opäť nejaké zaujímavosti od pani Ivetky. Znova 

sa presúvame metrom, tento krát na Baker Street do múzea voskových figurín 
Madam Tausand´s. To boli zážitky! Slávne voskové osobnosti, 4D kino 
o superhrdinoch, jazda čiernym taxíkom sprevádzajúca nás históriou Anglicka a 

krvavá časť expozície. A keďže naši žiaci boli v ten deň veľmi poslušní, dostali aj 
bonus od pani sprievodkyne - jazdu na poschodovom autobuse Double - Decker. 

A byť v Londýne a nenavštíviť Oxford Street ? To nejde! A tak práve tam, 
poslednými nákupmi darčekov, sme zakončili našu exkurziu po desiatich naj 
miestach Anglicka. Naplnení zážitkami a obohatení vedomosťami z anglickej 

histórie i jazyka sme v sobotu večer docestovali domov a zvítali sa so svojimi 
rodinami. 



 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

BUBNOVAČKA 2022 
 

 „Deti pred násilím ticho neochráni.“ Bolo heslo tohtoročnej Bubnovačky 
2022. Toto podujatie malo upozorniť na dôležitosť ochrany detí pred násilím pre 

príležitosti Svetového dňa prevencie týrania a zneužívania detí. Do tejto akcie sa 
zapojila aj naša škola a spolu s bubnovou show Batida bolo počuť hlas detí na 

námestí nášho mesta. 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

ZA HORAMI ZA DOLAMI 
 

 Obyčajná sobota 3. 12. 2022 sa pre skupinku turistických nadšencov 
stala neobyčajnou. Pod vedením p. uč. Regulyovej sa žiaci našej školy v ranných 

hodinách vydali na zimnú výzvu a zdolali tak tri 

výhľady. Prvou zastávkou sa stala kaplnka Skalka 
v Tvrdošíne – Medvedzí. I keď hmla nám na 

prvom stanovišti zakryla okolie, nevzdali sme to a 
pokračovali v stúpaní na Javorový vrch do výšky 
1 076 m. n. m. Okolitá krajina nám poskytla 

čarovné prechody z jesene do zimy. Miestami 
slnko, tráva a hneď vedľa krajina Mrázika. Po 

malom občerstvení sme sa snažili prejsť po modrých značkách k cieľu dňa, a to 
Magurke. Avšak z plánovanej hodinovej trasy sa 
stala dvojhodinová. Aj napriek tomu odhodlanie a 

dobrá nálada nechýbali a so spevom sme „malou“ 
obchádzkou dorazili do cieľa, ktorý nás privítal 
výhľadom na majestátne hory z výšky 1 100 

m. n. m. Cesta dolu sa niesla v duchu túžby po 
kapustnici, na ktorú sme boli pozvaní. Z dediny 

už z diaľky bolo cítiť jej vôňu omamnú. Po 
občerstvení sa naša veselá družina rozlúčila 
a s heslom „koniec dobrý, všetko dobré“ sa už 

tešíme na ďalšie turistické výzvy. 


